

# 非遺民俗現場體驗 洋游客點讚: So beautiful 廣州水上辦花市 「大灣雞」乘船賣年花

「So beautiful！」廣州荔枝灣涌上花船披紅掛粉、年花錦簇，一名歐洲遊客邊拍照邊感嘆。12日，廣州最具嶺南特色的水上花市在荔灣永慶坊旅遊區開鑼，吸引大批市民遊客與海外旅客專程前來「行花街」、打卡最地道的嶺南春節。在水上花市，「灣區頂流」——「大灣雞」頭戴花環乘船賣花，與岸上遊客互動賣萌，成為打卡焦點。今年廣州水上花市聯動嶺南花卉市場，將民俗活動與市場產銷相結合，人們在活動現場便可買到和專業市場同品、同質的各式年花。

記者一路逛來發現，今年水上花市不乏國際面孔，6名來自法國的年輕旅客專程趁農曆新年來到大灣區，在水上花市的非遺美食體驗區親手包油角、炸蛋散，沿途逛花街、拍花船，直呼「年味十足」。

大公報記者 盧靜怡、黃寶儀廣州報道

散區  
。在  
來  
荔  
自  
法  
國  
的  
青  
年  
市  
現  
非  
遺  
食  
體  
驗  
炸  
體  
驗  
蛋  
驗



12日當天，頭戴粉色花環的「大灣雞」——十五運會和殘特奧會吉祥物「喜洋洋」和「樂融融」以宣傳大使的身份坐上鋪滿鮮花的粉嫩花船。它們戴着花環和綵帶，從永慶坊沿荔枝灣涌搭乘至荔灣湖公園，和市民遊客互動，推薦水鄉靚花。

## 攜手花卉基地 專業品質年花即場買

本屆花市以「花渡千年 馬躍新春」為主題，花市聯動嶺南花卉市場，通過民俗活動與市場產銷相結合，實現從花卉基地到濱水花岸的無縫銜接，人們在活動現場便可買到和專業市場同品、同質的各式年花。此外，2026年廣州水上花市打造三片主題市集，分布在荔灣湖公園、粵劇藝術博物館、永慶坊三大片區，聚焦花卉、非遺、美食、文創等業態，鼓勵青年藝術家、非遺傳承人到現場獻藝。

在水上花市的非遺美食體驗區，大油鑊裏的熱油翻滾，香氣撲面。一名法國青年小心翼翼地將包好的蛋散輕輕放入鍋中，「噗嗤」一聲，白色的蛋皮很快就變得金黃酥脆。新鮮熱辣的蛋散剛出鍋，幾位法國年輕人笑容滿臉地舉起裝滿蛋散的漏勺，讓朋友拍照記錄這個「灣區年味」瞬間。

「好香脆、好好吃！」法國青年Jules用流利粵語說，這是他和朋友第一次嘗試廣東的「開油鑊」，覺得十分有趣。

「我的粵語是跟着祖籍廣東的女友學的，覺得大灣區分外親切。」Jules說，他們來中國第一站先到了香港，四處閒逛，品嘗各式美食。然後第二站就是來到廣州。「一路上我都可以用粵語溝通，感覺很方便。」他還分享稱，自己來自法國里昂，而



▲花市現場有外國人表示，特意來廣東感受大灣區春節年味。

大公報記者盧靜怡攝

「里昂」在法語中意為「獅子」，所以在水上花市看到舞獅表演時，他覺得分外有緣，也被濃厚的中國文化氛圍深深吸引。法國女生Lisa是第一次到中國。她表示，自己和朋友特意選擇農曆春節來大灣區，會逗留十多天，並計劃帶一些肉脯和點心回法國與親友分享。

## 古風「NPC」 流動賣花趣味多

身着漢服、頭戴簪花的「賣花姑娘」乘着花船穿梭，肩挑花擔、背着竹簍的「賣貨郎」在人群中遊走，舊時花市的叫賣聲此起彼伏，讓人彷彿穿越到了古代的廣州。今年廣州水上花市還設置了NPC流動賣花，現場熱鬧非凡。

記者偶遇身穿唐風古裝的女生逍遙，她背着裝滿鮮花的竹簍，手上還舉着掛着獅子頭等喜慶春節文創的小竹竿，十分嬌俏可愛。她表示，今年特意晚一點回家鄉，來參加NPC賣花活動。「我除了賣花，還特意做了十多個小馬文創公仔，沒想到拿出來沒十分鐘就全部賣光。」她笑稱，花市氛圍非常好，很多市民也特意和她合照留念，這讓她覺得特別有趣和滿足。



▲在荔灣湖，遊客開心地主動與偶遇的賣花NPC合照。

大公報記者盧靜怡攝

時間：2月13日至15日  
8：30至24：00，  
2月16日8：30至  
17日凌晨2：00

地點：天河體育中心

亮點：趣味體育小遊戲；

非遺市集長廊

時間：2月12日至16日每  
天上午9：00至  
23：00

地點：南村鎮萬博中心商  
業街

亮點：「我要上花市」才  
藝秀場，邀請市民當  
主角；無人機障  
礙賽體驗；在專業  
馬術教練的全程指  
導下執繩牽行

時間：2月13日至15日  
8：30至24：00，  
2月16日8：30至  
17日凌晨2：00

地點：天河體育中心

亮點：趣味體育小遊戲；

非遺市集長廊

時間：2月13日至15日  
8：30至24：00，  
2月16日8：30至  
17日凌晨2：00

地點：天河體育中心

亮點：趣味體育小遊戲；